鹤乡代有丹青手 水碧天蓝染画屏

—白城市全面推进生态建设掠影

城市晚报白城讯 绿色是白城 的底色。碧水,给城市中的人们带 来了宜居之感、幸福之情;绿色,给 这座草原城市增添了生态之美、现 代之韵。

蓦然回首,绿意盎然。五年来,在生态建设的征程上,白城以稳健的步伐,在这片山水交融的土地上,留下了一路或深或浅探索、奋进的印记——

活水兴水 扮靓生态本底

白城生态核心问题在"水",如何作好水文章,破解水"瓶颈",白城市委、市政府给出了全新的答案:紧紧围绕"三条红线""四项制度",突出白城滨江、滨湖生态特色,构建六大体系,确定白城市五大水生态文明主题,打造独具特色的"水系为韵、生态白城",构建"河畅、水清、岸绿、景美"的水生态体系

水是生命之源、生产之要、生态之基。白城有水则活,有水则 秀,有水则兴。近五年来,白城市 委、市政府大力实施河湖连通工程,全力推进大安灌区、分洪入向、 引電(洮)入向工程等建设,充分发 挥各项工程引、调水作用,全面提 高雨洪资源利用和水资源调蓄能力,有力地补充了农业用水和生态 用水,为白城治旱发挥了至关重要的作用。并在此基础上结合白城 实际,以引嫩入白供水工程为基础,全力打造"见水、临水、亲水"的 特色景观,为建设官居城市、生态



生态新城

城市,加快白城发展创造良好环境。

曾经的白城,干旱少雨,为水而困;如今的白城,水美草丰,因水而兴。在这片充满蓝色梦想的塞上水乡,一曲铿锵、浑厚的水韵交响曲正奔流、回旋……

造林还湿 构建生态屏障

风沙弥漫曾是老一辈鹤乡人 心头抹不去的土黄色记忆。面对 日益恶化的生态环境,世世代代生 存在这里的鹤乡人梦寐以求着有 朝一日绿染山川,水碧天蓝。

绿化跟着规划走,大气魄、高起点的布局规划是科学建绿的前提。白城市委、市政府按照"统筹规划、分步实施、因地制宜、分类指导、政府主导、全民参与"的原则,确立了"一屏、两轴、三带、四区、五

环"的科学规划总体布局,注重造林绿化的认识提升、观念转变;注重造林绿化的整体推进、重点突破;注重造林绿化的改革创新、实践探索,加快推进生态环境整治样板区的造林绿化步伐、加快提高生态环境整治样板区的造林绿化质量,以省政府开展的林地清收还林为总抓手,重点实施林地清收还林、退耕还林、城乡绿化美化一体化建设和湿地修复"四大工程"大力造林绿化。

通过近几年的造林绿化,全市已初步形成了带、片、网,乔、灌、草相结合的防护林体系框架和城市园林化、农田林网化、村屯林围化、庭院林果化、道路林荫化、湿地景观化的生态建设格局,让鹤乡大地染上了新绿,让荒山披上绿装,打造出了一个绿色州府,让"风吹草

低见牛羊"的美景得以重现,绿色已成为白城一张独具特色的"生态名片"。

低碳环保 构筑生态坐标

蓝天、白云、繁星、朗月……那份醉人和诗情画意曾是鹤乡人引以为豪的醉人画卷,然而,随着原煤使用量的剧增和能源效率利用的不合理,这座美丽的塞上边城,也一度成了全国空气污染较为严重的城市之一,何时摘掉扣在白城头上的这顶"黑锅盖",再现涓涓清水、瀚海"草原蓝"已成了鹤乡人的小结。

从源头上扭转,沿着绿色、低碳、循环的路径可持续发展,打好污染防治攻坚战,实施蓝天工程、碧水工程、土壤污染防治工程,全力抓好污染防治行动——白城以

创业水库湿地 记者 李晓明 摄 草原人勇敢、豪放的性格给出了掷

草原人勇敢、豪放的性格给出了掷地有声的回答。

近五年来,白城健全完善生态建设制度体系和生态保护法治体系,加快制定地方性法规,依法打击破坏环境的违法行为,保护好来之不易的绿水青山、碧草蓝天——夯实绿色发展基础,基本完成生态保护红线划定方案;督察问题整改达到序时进度;全力推进污染防治攻坚战,持续开展蓝天、碧水、黑土地保卫战。

草原印象、现代气息,交融编织于百年古城的胸襟之中。白城,这个可以让人"深呼吸"的地方,吐息之间,绿韵飞扬底蕴醇厚。站在新的历史起点,白城生态建设成效凸显,天蓝水碧、林茂粮丰、渔兴牧旺、人水和谐的的生态本底正在回归。 记者 翟向东

在首届全省"十大最美农村公路"示范创建活动中

大安大腰窝堡—红岗子路线 被推选为"最具人气农村公路"

城市晚报白城讯 为进一步推动"四好农村路"提质扩面,向更高质量发展,2021年,吉林省交通运输厅启动首届全省"十大最美农村公路"示范创建工作,积极推介、宣传、展示"美丽农村路"。经过县级申报、市级审核、省级优选、公众投票、专家复核、网上公示等程序,大安市大腰窝堡一红岗子农村公路被推选为2021年度吉林省"最具人气农村公路"。

大安市大腰窝堡—红岗子路线是大安市农村公路路网中重要乡道之一,全长26.21公里,采用三级公路标准,2016年完成,沿线涉及3个乡镇、12个行政村、29个自然屯,拉动致富人口1.8万人,是集产业、能源、旅游为一体的脱贫致富路。

作为"四好农村路"精品示范线,路线两侧栽花约2600平方米、路树刷白5700棵,设立5处港

湾式停靠站、3处公交站点、配备 20名养护人员,自购智能检测 车,对路面状况随时动态监测。 全线已实现路田分离、路宅分 离,村屯路段两侧采用盖板排水 沟,沿线"路长"公示牌、路语宣 传牌、村屯指示牌、安全警示牌、 里程碑、标识标线和行人斑马线 等设置齐全,道路两侧绘制成白 色标线,两侧路树刷白。盛夏行 驶在这条公路上,乡村气息满 满, 林海碧浪连天, 鲜花芬芳扑 鼻,让人萌生出"人在画中游"的 美妙之感。环线还将沿线自然 生态、美丽乡村、景区景点、特色 小镇和特色产业等有机串联起

路线沿线还有人驻大安的太极制药公司开发的沙棘种植基地,现种植面积已达到1万亩,基地预计种植总面积5万亩,年利润1.9亿元;有榔头泡旅游景区,水域面积4.6平方公里,水浅坡缓,

是东北地区唯一的大型淡水天然沙滩浴场,旅游旺季日均接待游客500人次,年可增收170万元。路线左侧1公里为月亮泡AAA旅游风景区,养鱼水面1万多公顷,库区水生植物茂盛,每年12月份开展渔猎文化冬捕节,上万名游客参观活动,年产鱼2000吨以上。同时还有汉书遗址,属青铜时期人类生活遗存,被誉为吉林省"露天博物馆"和"地下文物仓库",是吉林省重点文物保护单位,是中国东北三省典型青铜器时代文化的命名地。

路线沿线月亮泡镇有21栋 暖棚,年产车厘子0.65万公斤、 年产值85万元;19栋黄菇娘冷棚,年产值45万元,带动本村就业200余人;镇殿元村有葡萄园,6栋冷棚、2栋暖棚,年产葡萄1.25万公斤,产值20余万元,带动本村就业100余人。红岗子乡牧业养殖基地,养牛500头、年产 值400万元,黄菇娘、西瓜种植面积100公顷、年产值1000万元;它拉红泡子水域面积300公顷,产多种水产品,年产120万元;烤烟种植面积80公顷,年产值320万元。沿路太山镇众诚采摘园建有大棚122栋,园区占地面积20万平方米,产值在130万元以上。此外,太山镇境内还有采油井2000多眼,进一步提升了旅游服务水平,促进了农村产业链的发展。

如今,该路段已形成了以路 促景、以点带面的交通辐射体 系,带动了沿线区域经济发展, 进一步拉动了民宿餐饮服务、采 摘、农产品销售和劳务服务业等 地方产业,有力地助力建设旅游 景观带、休闲康养带、经济隆起 带和致富引领带,带来了人气财 气,凝聚了党心民心,更打通了 乡村振兴的主动脉。

翟智 记者 李政孚

镇赉县光伏"造血"蓄能乡村振兴

城市晚报白城讯镇赉县充分利用光照资源充足、日照时间长的自然资源优势,在闲置的荒地荒坡发展光伏发电项目,一座座光伏电站化身为"阳光银行",带动群众增收,助力乡村振兴。

2018年,镇赉县启动实施了投资3.1亿元的82个建档立卡贫困村建设村级光伏扶贫电站项目,让82个贫困村及12000多户

贫困户都有了"阳光银行"。

目前,镇赉县村级光伏扶贫 电站设备运行良好,发电收益稳 定。今年1月至11月末,发电小 时数达到1455小时,实现上网电 量5964万度,发电收入5248万元。

据了解,该项目由政府投资、集中建设、统一管理、统筹分配,项目采取"智能光伏+科技农

业"的创新模式,实现了"光伏+农业"的叠加收益扶贫。扣除运维费、保险费和税金,每年可为脱贫村增加收入60万元,用作村集体收入和脱贫户分红,可持续稳定收益20年。根据县里制定出台的《光伏扶贫电站收益分配管理办法》,光伏扶贫资金主要用于无劳动能力脱贫户直接收益、开发公益岗位和小型公益

事业,确保光伏扶贫收益始终用 于巩固脱贫成果,长期发挥作 用。

项目将扶贫开发、新能源利用、节能减排相结合,巩固拓展脱贫攻坚成果。将光伏产业优势切实转化成为镇赉经济社会发展的内生动力,为推动"三双一旅"发展战略赋能,开启乡村振兴、生态富民的新篇章。

洮南全面推进 执法备案智能管理工作

城市晚报白城讯 为深入推进 行政检查执法备案智能管理改革, 进一步规范行政执法行为,进一步 优化全市营商环境,切实激发市场 主体活力,洮南市以应用行政检查 备案智能综合管理系统为主线,以 营造法制化、规范化行政检查执法 环境为目标,全面推进执法备案智 能管理工作。

白城市召开动员部署会议后, 洮南市立即对相关工作改革提出 具体要求,并成立了市级领导小组,各部门成立改革推进组,强力 推进工作进程。洮南市抽调巡查 办、市监局、司法局、政务局等部门 工作人员组成检查组,对改革事涉 部门工作推进情况进行监督检 查。洮南市政务服务局组建了业 务培训团队,主动上门,指导帮助 改革部门进行业务服务,从人员录 人、事项录人、如何执法等方面,进 行了全面指导,组建了改革服务咨 询微信群。

洮南市选取 20 个营商环境监督员所在企业为监测点,营商环境建设办公室为监测站,构建立体化监督体系,召开 20 个监测点工作会,详细解读改革意义、APP使用流程和监测点工作职责。同时,通过"洮南发布"公众号、电视台等媒体平台,对行政检查执法备案智能管理改革进行宣传报导,并组织各行管部门在所管辖的行业范围内开展改革宣传工作,确保各行各业能够全面了解此次改革的意义作用。

截至目前,该市18个部门已完成执法人员录入、监管事项认领的工作,各部门录入执法人员共737人,认领监管事项共464项,检查报备367次。 **洮政宣**